

Копия: главному редактору журнала "Юность" Полевому Б. Н.

Красноярский краевой комитет ВЛКСМ и спортивная общественность края выражают неудовлетворение выступлением А. Бермана в журнале "Юность" № 10 со статьёй "Столбы, столбы..."

Красноярские столбы – это действительно уникальнейшее произведение природы. Столбами гордятся красноярцы. Столбы привлекают тысячи туристов не только из края, но и из других областей и краёв нашей страны. История столбов связана с историей революционного движения в г. Красноярске. Этот район был местом встреч революционно-настроенных рабочих, местом проведения маёвок.

Богат этот район своей флорой и фауной. Поэтому государство взяло его под свою охрану и объявило заповедником.

Для Красноярских спортсменов "Столбы" являются кузницей подготовки мастеров по скалолазанию и альпинизму.

Здесь выросли замечательные мастера спорта СССР, такие как чемпион Советского Союза мастер международного класса Геннадий Карлов, заслуженные мастера спорта братья Евгений и Виталий Абалаковы, чемпион Советского Союза мастер спорта Александр Губанов, мастера спорта СССР чемпионы Советского Союза 1969г. В. Беззубкин, В. Ушаков, В. Лях, Ю. Андреев, В. Пономарёв и много других замечательных спортсменов, чемпионов республики и центральных советов ДСО.

Вот о чем и о ком следовало бы писать автору, если он действительно хотел рассказать о Красноярских «Столбах».

Автор же статьи, моральных уроков, против которых мы ведём борьбу, возводит в ранг героев, вольных покорителей гор.

Комсомольцы и молодежь, туристы, спортивная общественность возмущены этим культом хулиганов, который создал в своей статье А. Берман.

Вот характеристики некоторых "героев" статьи.

"Папа Карло" – Парфенов Виктор Васильевич, 1947 года рождения, был осуждён в январе 1963г. за грабёж и разбой (ст. 145 ч.II и ст. 146 ч.II УК РСФСР) к 6 годам лишения свободы. В декабре 1964 года освобождён досрочно, а в июле 1969г. арестован вновь за попытку к изнасилованию;

"Седой" – Ферапонтов Анатолий Николаевич, 1947 года рождения, осуждён в 1964г. за хулиганство и грабёж (ст. 206 ч.I и ст. 145 ч.II УК РСФСР), освобождён в 1965г., а с октября 1969г. ведётся расследование по факту изнасилования;

кликчу "Гапон" имеют 2 лица – Власов Виктор Федорович 1939 года рождения и Меленчук Михаил Пантелеевич 1948 года рождения. Оба находятся на оперативном учёте в краевом управлении внутренних дел.

Все эти "подвиги" "героями" А. Бермана совершались в основном на "столбах".

Ежегодно крайком ВЛКСМ совместно с УВД и крайсовпрофом в районе заповедника организуют военизированный лагерь для членов комсомольских оперативных отрядов с целью наведения общественного порядка, чтобы "Гапоны", "Папы Карло", "Седые" и им подобные не портили отдых любителям природы, туристам. И конечно надо понять обиды ребят – членов КОО, туристов, узнавших о славе, которую снискали себе Гапоны" и им подобные у читателей журнала "Юность".

Благодаря щедрости души А. Бермана, "Седой", "Папа Карло", "гапоны" и "Дуська" стали людьми широкой души, высокой нравственности, вольными покорителями гор. Но широта души этих людей заключалась всего лишь в ограблении чужих рюкзаков, содержимым которых они и питались, а не грибами и ягодами, как пишет автор.

Эти люди продолжительное время нигде не работали, так как всё лето жили на "столбах" (об этом пишет автор), поэтому и вели паразитический, разбойный образ жизни, что своих средств к существованию не имели.

Таким образом можно представить, какой резонанс вызвала статья А. Бермана у всех любителей туризма, спортсменов и молодежи города. В краевой комитет ВЛКСМ обращаются комсомольцы, туристы, мастера альпинизма с просьбой дать опровержение этой статье.

По этому поводу состоялись заседания членов краевого клуба туристов и секции альпинистов, приняты открытые письма в редакцию журнала "Юность". (Прилагаются).

Поэтому просим Вас учесть мнение спортивной общественности края и города Красноярска, мнение краевого комитета ВЛКСМ и сделать серьёзное замечание автору, чтобы впредь более внимательно и ответственно относиться к подготовке и публикации своих материалов.

Секретарь крайкома ВЛКСМ (В. Олейников)

11 декабря 1969 г.

бк  
5 экз.